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0% 20% 40% 60% 80%

SUKUPUOLI

Nainen

Mies

IKÄ

18-29 v

30-44 v

45-54 v

55 + v

AMMATTIRYHMÄ

Johtavassa asemassa tai ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä tai yksityinen ammatinharjoittaja

Työtön

Muu

TYÖTILANNE NYT

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja (esim. freelancer)

Lomautettuna tai työtön

OLETKO OLLUT ETÄTÖISSÄ VIIMEKSI KULUNEEN…

Kyllä

En

En osaa sanoa

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Aineiston rakenne

25%

52%

13%

10%

25%

9%

11%

27%

27%

56%

43%

22%

63%

5%

16%

7%

6%

16%

26%

11%

44%

0% 20% 40% 60% 80%

TILASTOLLINEN KUNTARYHMITYS

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

KOULUTUS

Perusaste,ammatillinen perustutkinto, ammattikoulu

Ylioppilas

Opistoasteen ammatillinen tutkinto

Ylempi opisto-, AMK- tai alempi yo tai korkeakoulu

Yo:n tai korkeakoulun ylempi tutkinto tai korkeampi

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN

Kyllä

Ei

Ei, mutta on työttömyyskassan jäsen

MISSÄ TYÖSKENTELEE

Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa tai sen yhtiössä

Valtiolla

Hyvinvointialueella

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ TYÖYHTEISÖSSÄ

Alle 10

10 - 49

50 - 100

Yli 100 työntekijää

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Aineiston rakenne



Aineiston rakenne

Työelämägallup, kesäkuu 2025

Tutkimuksessa työllisiä ovat työelämässä mukana

olevat palkansaajat, yrittäjät ja ammatinharjoittajat sekä 

lomautetut ja työttömät (yht. 1093 vastaajaa).
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja
(esim. freelancer)

Lomautettu

Työtön

Koululainen tai opiskelija

Eläkkeellä

Muu työvoiman ulkopuolella

En osaa/halua sanoa

Mikä seuraavista kuvaa parhaiten tämänhetkistä tilannettasi? Oletko...?

Total kesäkuu/2025 (n=1402)



Ammattiliittoon kuuluminen
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65

65

65

59

60

58

57

57

56

1

1

2

2

1

2

2

34

35

35

40

38

40

42

41

43

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

Total tammikuu/2023 (n=1028)

Total syyskuu/2023 (n=1054)

Total tammikuu/2024 (n=1001)

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko ammattiliiton jäsen?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Ammattiliittoon kuuluminen (1/2)
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Kyllä

En 

osaa/halua 
sanoa

En

56

2

43

Oletko ammattiliiton jäsen?

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

56

63

48

53

51

58

62

58

55

62

23

30

2

1

2

3

1

2

3

2

1

1

43

36

50

47

46

42

36

39

43

37

77

69

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=562)

Mies (n=531)

IKÄ:

18-29 v (n=57)

30-44 v (n=288)

45-54 v (n=313)

55 + v (n=435)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=310)

Alempi toimihenkilö (n=173)

Työntekijä (n=475)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=78)

Työtön (n=45)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko ammattiliiton jäsen?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Ammattiliittoon kuuluminen (2/2)
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56

54

58

50

63

66

76

72

39

55

61

62

2

1

1

1

1

2

3

2

4

1

43

44

41

49

37

33

22

25

60

43

35

37

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

ETÄTÖISSÄ VIIM. 12 KK AIKANA:

Kyllä ollut (n=491)

Ei ole ollut (n=589)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=673)

Järjestössä (n=56)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=188)

Valtiolla (n=85)

Hyvinvointialueella (n=61)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=193)

10 - 49 (n=263)

50 - 100 (n=125)

Yli 100 työntekijää (n=478)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko ammattiliiton jäsen?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Kyllä

En 

osaa/halua 
sanoa

En

56

2

43

Oletko ammattiliiton jäsen?

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Oman ammattiliiton keskusjärjestö (1/2)
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Akava

SAK

STTK

Ammatti-

liittoni ei 
kuulu 

mihinkään 

keskus-
järjestöön

En osaa 

sanoa

37

29

9

11

14

Mihin seuraavista keskusjärjestöistä ammattiliittosi 
kuuluu?

%

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642

37

32

44

24

39

44

33

80

36

16

28

20

37

29

26

33

25

26

31

32

6

21

46

9

34

29

9

10

8

7

8

17

5

26

7

7

11

9

11

13

8

13

11

9

11

5

7

13

41

21

11

14

18

7

37

17

7

5

4

11

19

15

14

14

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=642)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=365)

Mies (n=277)

IKÄ:

18-29 v (n=33)

30-44 v (n=151)

45-54 v (n=187)

55 + v (n=271)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=189)

Alempi toimihenkilö (n=101)

Työntekijä (n=311)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=18)

Työtön (n=17)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=642)

Ei kuulu (n=0)

Ei, työttömyyskassan jäsen (n=0)

Akava SAK STTK Ammattiliittoni ei kuulu mihinkään keskusjärjestöön En osaa sanoa

Mihin seuraavista keskusjärjestöistä ammattiliittosi 
kuuluu?

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642



Oman ammattiliiton keskusjärjestö (2/2)
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Akava

SAK

STTK

Ammatti-

liittoni ei 
kuulu 

mihinkään 

keskus-
järjestöön

En osaa 

sanoa

37

29

9

11

14

Mihin seuraavista keskusjärjestöistä ammattiliittosi 
kuuluu?

%

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642

37

57

20

30

49

48

57

21

29

14

41

36

13

23

16

30

9

9

10

9

8

9

10

14

11

9

12

13

20

4

6

13

14

11

16

12

10

17

10

22

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=642)

ETÄTÖISSÄ VIIM. 12 KK AIKANA:

Kyllä ollut (n=279)

Ei ole ollut (n=359)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=351)

Järjestössä (n=36)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=134)

Valtiolla (n=64)

Hyvinvointialueella (n=43)

Akava SAK STTK Ammattiliittoni ei kuulu mihinkään keskusjärjestöön En osaa sanoa

Mihin seuraavista keskusjärjestöistä ammattiliittosi 
kuuluu?

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642



Työttömyyskassan jäsenyys
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74

76

74

75

71

70

1

2

3

1

2

2

25

22

24

24

27

28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

Total tammikuu/2023 (n=1028)

Total syyskuu/2023 (n=1054)

Total tammikuu/2024 (n=1001)

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko työttömyyskassan jäsen?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Työttömyyskassan jäsenyys (1/2)
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Kyllä

En 

osaa/halua 
sanoa

En

70

2

28

Oletko työttömyyskassan jäsen?

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

70

72

68

50

74

76

69

84

78

70

13

43

86

51

2

1

3

4

2

3

1

2

3

2

2

1

28

27

29

46

24

21

30

13

19

28

87

57

13

48

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=562)

Mies (n=531)

IKÄ:

18-29 v (n=57)

30-44 v (n=288)

45-54 v (n=313)

55 + v (n=435)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=310)

Alempi toimihenkilö (n=173)

Työntekijä (n=475)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=78)

Työtön (n=45)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=642)

Ei kuulu (n=436)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko työttömyyskassan jäsen?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Työttömyyskassan jäsenyys (2/2)
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70

80

63

71

75

69

77

73

44

70

70

82

2

2

2

2

2

5

3

1

3

4

1

28

18

36

28

25

29

18

24

55

26

25

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

ETÄTÖISSÄ VIIM. 12 KK AIKANA:

Kyllä ollut (n=491)

Ei ole ollut (n=589)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=673)

Järjestössä (n=56)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=188)

Valtiolla (n=85)

Hyvinvointialueella (n=61)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=193)

10 - 49 (n=263)

50 - 100 (n=125)

Yli 100 työntekijää (n=478)

Kyllä En osaa/halua sanoa En

Oletko työttömyyskassan jäsen?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Kyllä

En 

osaa/halua 
sanoa

En

70

2

28

Oletko työttömyyskassan jäsen?

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Kuuluuko Yleiseen työttömyyskassaan (YTK) (1/2)
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Kyllä

En osaa

En

31

2
67

Kuulutko Yleiseen työttömyyskassaan (YTK) ?

%

kesäkuu/2025: jos työttömyyskassan jäsen, n=792

31

28

33

28

31

32

30

31

35

28

15

40

12

70

2

3

1

2

3

2

1

2

3

2

3

1

67

69

66

69

66

66

69

66

62

70

85

60

86

29

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=792)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=412)

Mies (n=380)

IKÄ:

18-29 v (n=32)

30-44 v (n=213)

45-54 v (n=242)

55 + v (n=305)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=262)

Alempi toimihenkilö (n=136)

Työntekijä (n=354)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=12)

Työtön (n=23)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=555)

Ei kuulu (n=232)

Kyllä En osaa En

Kuulutko Yleiseen työttömyyskassaan (YTK) ?

kesäkuu/2025: jos työttömyyskassan jäsen, n=792



Kuuluuko Yleiseen työttömyyskassaan (YTK) (2/2)
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Kyllä

En osaa

En

31

2
67

Kuulutko Yleiseen työttömyyskassaan (YTK) ?

%

kesäkuu/2025: jos työttömyyskassan jäsen, n=792

31

31

30

36

23

19

16

28

29

30

34

30

2

3

1

2

3

9

2

1

1

1

2

67

66

69

62

73

81

76

70

69

69

65

67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=792)

ETÄTÖISSÄ VIIM. 12 KK AIKANA:

Kyllä ollut (n=394)

Ei ole ollut (n=394)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=481)

Järjestössä (n=44)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=141)

Valtiolla (n=64)

Hyvinvointialueella (n=45)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=87)

10 - 49 (n=193)

50 - 100 (n=94)

Yli 100 työntekijää (n=402)

Kyllä En osaa En

Kuulutko Yleiseen työttömyyskassaan (YTK) ?

kesäkuu/2025: jos työttömyyskassan jäsen, n=792



Miksi kuuluu ammattiliittoon?
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56

21
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1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen

politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä/ei mitään

erityistä syytä

En osaa sanoa

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

kesäkuu/2025: jos on jäsen, n=642



Miksi kuuluu ammattiliittoon?
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17
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4

11

2

63

54

18

12

6

4

1

64

49

18

10

7

6

2

65

46

23

8
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1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen
politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä/ei mitään
erityistä syytä

En osaa sanoa

kesäkuu/2025: jos on jäsen, n=642

tammikuu/2024: jos on jäsen, n=582

syyskuu/2023: jos on jäsen, n=597

tammikuu/2023: jos on jäsen, n=607

tammikuu/2022: jos on jäsen, n=615

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.



Miksi kuuluu ammattiliittoon?
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55

22
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8

1

52

57

20

13

10
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1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=642) Nainen (n=365) Mies (n=277)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

SUKUPUOLI:

kesäkuu/2025: jos on jäsen, n=642



Miksi kuuluu ammattiliittoon?
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45
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14
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2
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25
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8
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0

60

53

23

10
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9

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=642) 18-29 v (n=33)

30-44 v (n=151) 45-54 v (n=187)

55 + v (n=271)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

IKÄ:

kesäkuu/2025: jos on jäsen, n=642



Miksi kuuluu ammattiliittoon?
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20
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62

55

20

14

2

8

0
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59

23

7
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0
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26
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24
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0

72

49

16

7

23

9

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=642) Johtava as. / ylempi thlö (n=189)

Alempi toimihenkilö (n=101) Työntekijä (n=311)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=18) Työtön (n=17)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

AMMATTIRYHMÄ:

kesäkuu/2025: jos on jäsen, n=642



Miksi kuuluu ammattiliittoon?
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18

9
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9

1

58

56

16

14

18

2

0

62

54

22

14

5

7
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48

51

32

16
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8

0

62

68

31

5

1

8

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Haluan ansiosidonnaisen

työttömyysturvan

Haluan paremmat työehdot

Haluan tukea työpaikallani

Haluan vaikuttaa yleiseen politiikkaan

Jokin muu syy, mikä?

Ei mikään edellisistä/ei mitään erityistä

syytä

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=642) Yrityksessä (n=351)

Järjestössä (n=36) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=134)

Valtiolla (n=64) Hyvinvointialueella (n=43)

Miksi olet ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

kesäkuu/2025: jos on jäsen, n=642



Miksi ei kuulu ammattiliittoon?

Työelämägallup, kesäkuu 2025 20

42

34

31

20

13

13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jäsenyys maksaa liikaa

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ovat liian
poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa
etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

kesäkuu/2025: jos ei ole jäsen, n=436



Miksi ei kuulu ammattiliittoon?

Työelämägallup, kesäkuu 2025 21

42

34

31

20

13

13

32

26

29

24

14

11

34

29

29

20

13

10

42

30

22

15

10

15

30

33

28

26

15

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jäsenyys maksaa liikaa

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ovat liian

poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa
etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

kesäkuu/2025: jos ei ole jäsen, n=436

tammikuu/2024: jos ei ole jäsen, n=402

syyskuu/2023: jos ei ole jäsen, n=444

tammikuu/2023: jos ei ole jäsen, n=402

tammikuu/2022: jos ei ole jäsen, n=389

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.



Miksi ei kuulu ammattiliittoon?

Työelämägallup, kesäkuu 2025 22

42

34

31

20

13

13

39

27

15

13

18

18

45

38

43

26

9

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jäsenyys maksaa liikaa

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=436) Nainen (n=192) Mies (n=244)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

SUKUPUOLI:

kesäkuu/2025: jos ei ole jäsen, n=436



Miksi ei kuulu ammattiliittoon?

Työelämägallup, kesäkuu 2025 23

42

34

31

20

13

13

40

41

21

13

18

22

45

37

30

23

12

15

49

32

39

19

6

7

30

24

31

22

20

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jäsenyys maksaa liikaa

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=436) 18-29 v (n=24)

30-44 v (n=130) 45-54 v (n=124)

55 + v (n=158)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

IKÄ:

kesäkuu/2025: jos ei ole jäsen, n=436



Miksi ei kuulu ammattiliittoon?

Työelämägallup, kesäkuu 2025 24

42

34

31

20

13

13

37

37

47

32

8

9

54

34

30

23

2

12

49

36

25

13

16

12

14

28

39

28

15

14

34

22

3

5

36

24

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jäsenyys maksaa liikaa

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=436) Johtava as. / ylempi thlö (n=115)

Alempi toimihenkilö (n=69) Työntekijä (n=160)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=60) Työtön (n=27)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

AMMATTIRYHMÄ:

kesäkuu/2025: jos ei ole jäsen, n=436



Miksi ei kuulu ammattiliittoon?

Työelämägallup, kesäkuu 2025 25

42

34

31

20

13

13

41

32

36

23

14

11

36

22

33

22

16

11

47

39

7

6

10

20

53

49

40

31

13

4

41

46

35

14

16

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jäsenyys maksaa liikaa

Jäsenyydestä ei ole hyötyä

Ammattiliitot ovat liian poliittisia

Ammattiliitot ajavat omaa etuaan

Jokin muu syy, mikä?

En osaa sanoa

Total kesäkuu/2025 (n=436) Yrityksessä (n=314)

Järjestössä (n=20) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=53)

Valtiolla (n=20) Hyvinvointialueella (n=16)

Miksi et ole ammattiliiton jäsen? 
Valitse alla olevista enintään kaksi omalla kohdallasi tärkeintä perustetta.

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

kesäkuu/2025: jos ei ole jäsen, n=436



Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä?

Työelämägallup, kesäkuu 2025 26

36

39

36

34

30

34

30

32

29

12

11

10

12

12

12

12

11

14

52

50

54

54

58

54

58

57

58

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2018 (n=1002)

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

Total kesäkuu/2021 (n=1002)

Total tammikuu/2022 (n=1024)

Total tammikuu/2023 (n=1028)

Total syyskuu/2023 (n=1054)

Total tammikuu/2024 (n=1001)

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturvaa vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä? (1/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 27

Samaa 
mieltä

En osaa 

sanoa

Eri mieltä

29

14

58

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturvaa vaatii 
jäsenyyttä ammattiliitossa.

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

29

34

23

25

24

31

34

25

27

31

27

31

39

15

5

14

16

11

29

15

9

9

7

11

15

17

38

13

15

2

58

50

66

46

60

60

57

68

62

53

56

31

48

70

94

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=562)

Mies (n=531)

IKÄ:

18-29 v (n=57)

30-44 v (n=288)

45-54 v (n=313)

55 + v (n=435)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=310)

Alempi toimihenkilö (n=173)

Työntekijä (n=475)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=78)

Työtön (n=45)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=642)

Ei kuulu (n=436)

Ei, työttömyyskassan jäsen (n=232)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturvaa vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä? (2/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 28

29

25

32

26

25

39

23

41

29

31

32

26

14

12

15

14

14

13

13

12

16

12

15

11

58

63

53

60

61

48

63

47

54

57

53

62

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

ETÄTÖISSÄ VIIM. 12 KK AIKANA:

Kyllä ollut (n=491)

Ei ole ollut (n=589)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=673)

Järjestössä (n=56)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=188)

Valtiolla (n=85)

Hyvinvointialueella (n=61)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=193)

10 - 49 (n=263)

50 - 100 (n=125)

Yli 100 työntekijää (n=478)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturvaa vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Samaa 
mieltä

En osaa 

sanoa

Eri mieltä

29

14

58

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturvaa vaatii 
jäsenyyttä ammattiliitossa.

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Vaatiiko ansiosidonnainen työttömyysturva ammattiliiton jäsenyyttä? (3/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 29

Samaa 
mieltä

En osaa 

sanoa

Eri mieltä

29

14

58

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturvaa vaatii 
jäsenyyttä ammattiliitossa.

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

29

34

43

47

46

18

21

38

34

28

31

22

30

11

18

30

14

10

9

8

13

2

9

9

18

20

30

18

21

4

20

58

56

48

45

41

80

70

53

48

52

40

60

49

89

78

50

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

OMAN LIITON KESKUSJÄRJESTÖ:

Akava (n=239)

SAK (n=199)

STTK (n=72)

Liitto ei kuulu mihinkään (n=69)

PUOLUEKANTA:

KOK (n=151)

PS (n=114)

SDP (n=236)

KESK (n=102)

VIHR (n=101)

VAS (n=94)

RKP (n=28)

KD (n=23)

Liike Nyt (n=10)

Joku muu puolue/ryhmitt. (n=19)

Ei ään./osaa/halua sanoa (n=215)

Samaa mieltä En osaa sanoa Eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavasta väitteestä: 
Ansiosidonnainen työttömyysturvaa vaatii jäsenyyttä ammattiliitossa.

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen verovähennysoikeuden poistaminen 

(1/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 30

Kyllä

En osaa

En

22

12

66

Hallitus on päättänyt poistaa 
työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen 
verovähennysoikeuden. Kannatatko hallituksen 
linjausta?

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)
22

12

32

14

19

27

24

32

19

15

45

13

9

38

45

12

13

11

19

13

14

7

11

17

11

13

20

10

16

16

66

75

57

67

68

59

69

57

65

74

42

66

81

46

39

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=562)

Mies (n=531)

IKÄ:

18-29 v (n=57)

30-44 v (n=288)

45-54 v (n=313)

55 + v (n=435)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=310)

Alempi toimihenkilö (n=173)

Työntekijä (n=475)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=78)

Työtön (n=45)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=642)

Ei kuulu (n=436)

Ei, työttömyyskassan jäsen (n=232)

Kyllä En osaa En

Hallitus on päättänyt poistaa työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen 
verovähennysoikeuden. Kannatatko hallituksen linjausta?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen verovähennysoikeuden poistaminen 

(2/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 31

22

25

19

27

15

9

22

13

30

17

15

24

12

11

12

14

11

9

5

9

13

16

11

9

66

63

69

59

73

83

73

78

57

68

73

66

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

ETÄTÖISSÄ VIIM. 12 KK AIKANA:

Kyllä ollut (n=491)

Ei ole ollut (n=589)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=673)

Järjestössä (n=56)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=188)

Valtiolla (n=85)

Hyvinvointialueella (n=61)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=193)

10 - 49 (n=263)

50 - 100 (n=125)

Yli 100 työntekijää (n=478)

Kyllä En osaa En

Hallitus on päättänyt poistaa työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen 
verovähennysoikeuden. Kannatatko hallituksen linjausta?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Kyllä

En osaa

En

22

12

66

Hallitus on päättänyt poistaa 
työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen 
verovähennysoikeuden. Kannatatko hallituksen 
linjausta?

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen verovähennysoikeuden poistaminen 

(3/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 32

22

12

6

7

17

52

50

3

24

13

2

33

31

25

16

12

12

9

13

4

6

9

15

12

14

8

6

6

24

21

14

15

66

79

81

89

77

39

36

85

62

79

92

61

45

54

70

73

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

OMAN LIITON KESKUSJÄRJESTÖ:

Akava (n=239)

SAK (n=199)

STTK (n=72)

Liitto ei kuulu mihinkään (n=69)

PUOLUEKANTA:

KOK (n=151)

PS (n=114)

SDP (n=236)

KESK (n=102)

VIHR (n=101)

VAS (n=94)

RKP (n=28)

KD (n=23)

Liike Nyt (n=10)

Joku muu puolue/ryhmitt. (n=19)

Ei ään./osaa/halua sanoa (n=215)

Kyllä En osaa En

Hallitus on päättänyt poistaa työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen 
verovähennysoikeuden. Kannatatko hallituksen linjausta?

Total kesäkuu/2025 (n=1093)

Kyllä

En osaa

En

22

12

66

Hallitus on päättänyt poistaa 
työmarkkinajärjestöjen jäsenmaksujen 
verovähennysoikeuden. Kannatatko hallituksen 
linjausta?

%

Total kesäkuu/2025 (n=1093)



Jäsenmaksujen verovähennysoikeuden poistamisen vaikutus (1/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 33

Kyllä

En osaa

Ei

10

22

68

Jos jäsenmaksujen verovähennysoikeus poistuu, 
vaikuttaako se jäsenyyteesi liitossa?

%

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642

10

9

10

14

7

9

12

12

9

9

13

10

22

26

17

29

25

26

13

16

19

26

10

26

22

68

64

73

58

68

65

75

72

72

64

77

74

68

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=642)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=365)

Mies (n=277)

IKÄ:

18-29 v (n=33)

30-44 v (n=151)

45-54 v (n=187)

55 + v (n=271)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=189)

Alempi toimihenkilö (n=101)

Työntekijä (n=311)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=18)

Työtön (n=17)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=642)

Ei kuulu (n=0)

Kyllä En osaa Ei

Jos jäsenmaksujen verovähennysoikeus poistuu, vaikuttaako se jäsenyyteesi 
liitossa?

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642



Jäsenmaksujen verovähennysoikeuden poistamisen vaikutus (2/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 34

10

10

10

10

10

9

17

12

7

13

10

22

20

24

21

25

28

18

26

27

22
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23

68

70

66

69

75

62

73

57

61

71

70

67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=642)

ETÄTÖISSÄ VIIM. 12 KK AIKANA:

Kyllä ollut (n=279)

Ei ole ollut (n=359)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=351)

Järjestössä (n=36)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=134)

Valtiolla (n=64)

Hyvinvointialueella (n=43)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=80)

10 - 49 (n=157)

50 - 100 (n=82)

Yli 100 työntekijää (n=307)

Kyllä En osaa Ei

Jos jäsenmaksujen verovähennysoikeus poistuu, vaikuttaako se jäsenyyteesi 
liitossa?

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642

Kyllä

En osaa

Ei

10

22

68

Jos jäsenmaksujen verovähennysoikeus poistuu, 
vaikuttaako se jäsenyyteesi liitossa?

%

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642



Jäsenmaksujen verovähennysoikeuden poistamisen vaikutus (3/3)

Työelämägallup, kesäkuu 2025 35

10

11

7

9

21

17

25

5

16

7

1

23

22

12

7

22

19

18

20

23

19

20

16

15

17

17

25

28

40

40

68
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56
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55

79

69

75

82

53

72

78

48

53

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total kesäkuu/2025 (n=642)

OMAN LIITON KESKUSJÄRJESTÖ:

Akava (n=239)

SAK (n=199)

STTK (n=72)

Liitto ei kuulu mihinkään (n=69)

PUOLUEKANTA:

KOK (n=74)

PS (n=49)

SDP (n=174)

KESK (n=50)

VIHR (n=64)

VAS (n=65)

RKP (n=13)

KD (n=11)

Liike Nyt (n=4)

Joku muu puolue/ryhmitt. (n=8)

Ei ään./osaa/halua sanoa (n=130)

Kyllä En osaa Ei

Jos jäsenmaksujen verovähennysoikeus poistuu, vaikuttaako se jäsenyyteesi 
liitossa?

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642

Kyllä

En osaa

Ei

10

22

68

Jos jäsenmaksujen verovähennysoikeus poistuu, 
vaikuttaako se jäsenyyteesi liitossa?

%

kesäkuu/2025: jos ammattiliiton jäsen, n=642
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